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Αξιότιµε συνεργάτη. 

Με αφορµή την αρχή του χειµώνα και τις περυσινές κακές αναµνήσεις από τις 

επαναλαµβανόµενες βλάβες στο δίκτυο ηλεκτρικού ρεύµατος θα θέλαµε να σας υπενθυµίσουµε τα 

εξής: 

Ο εξοπλισµός που έχετε στο εργαστήριό σας µε σκοπό να εκτελεί καθηµερινά τις εργασίες 

σας, διατρέχει σηµαντικούς κινδύνους σε περίπτωση κακής παροχής ρεύµατος. 

Επειδή στην αγορά υπάρχει µια «σχετική ασάφεια» για τους πιθανούς κινδύνους και τις 

διαθέσιµες λύσεις θα θέλαµε να διαβάσετε προσεκτικά τις πληροφορίες που µε απλά λόγια θα 

προσπαθήσουµε να σας µεταφέρουµε και να τις λάβετε σοβαρά υπόψη σας.  

Σε περίπτωση ξαφνικής βλάβης του εξοπλισµούς σας µπορεί : 

α. να χρειαστεί να µείνει εκτός λειτουργίας για αρκετές ηµέρες (εξαρτάται από την βλάβη), άρα να 

εκτεθείτε σε πελάτες, να χάσετε δουλειές και πελάτες. 

β. να πληρώσετε µεγάλα ποσά σε ζηµιές. Μην ξεχνάτε ότι όταν έχετε ένα µηχάνηµα που κοστίζει 

10-20-40.000€ περιέχει ηλεκτρονικές πλακέτες που µπορεί να κοστίζουν 1-2-3.000€ πιθανότατα. 

γ. να απολλέσετε δεδοµένα που σας πήρε µήνες ή χρόνια να δηµιουργήσετε, αν δεν φροντίσατε να 

έχετε αντίγραφα ασφαλείας (τα οποία θα πρέπει να διπλοτσεκάρετε πάντα) 

 

 Λύσεις 100% σίγουρες ποτέ δεν υπάρχουν. Υπάρχουν όµως ενέργειες και µέτρα που 

µπορείτε να λάβετε ώστε να µειώσετε στο ελάχιστο την πιθανότητα να συµβεί σε εσάς. 

 

Όσον αφορά τα αντίγραφα ασφαλείας, να θυµάστε ότι κανείς δεν πήγε ποτέ στη δουλειά 

του γνωρίζωντας ότι εκείνη την ηµέρα θα χαλάσει ο δίσκος του και θα χάσει τα δεδοµένα του. 

Συνέβηκε όµως σε πολλούς. Κάποιες φορές, όταν υπήρξε τελικά η ανάγκη χρήσης αντιγράφων 

ασφαλείας, ο πελάτης µόλις συνηδειτοποιούσε, ότι ποτέ του δεν είχε ελέγξει, αν τα αντίγραφά του 

ήταν προς χρήση ή για άγνωστη αιτία ήταν και αυτά σε αχρηστία … 

 

Όσον αφορά την παροχή ρεύµατος θα πρέπει να γνωρίζετε τα εξής: 

Υπάρχουν πολλά φαινόµενα που µπορεί να καταστήσουν την παροχή ρεύµατος ακατάλληλη 

για τις προδιαγραφές του εξοπλισµού σας και πιθανόν να προκαλέσουν σηµαντικές βλάβες ή 

δυσλειτουργίες.  

Το µέγεθος αυτών των φαινοµένων είναι επίσης πολύ σηµαντικό. 

Το σίγουρο από την µέχρι τώρα εµπειρία µας, είναι ότι δεν γνωρίζουµε κάποιον που να 

µπόρεσε να αποδείξει παραπέρα, ότι «τελικά έφταιγε η παροχή ρεύµατος». Έτσι υπάρχουν 

διάφοροι τύποι συσκευών προστασίας, µε διαφορετικό τρόπο λειτουργίας, που σας προστατεύουν ή 

όχι διαφορετικά από ότι νοµίζετε.  

 

∆ηλαδή: 

 

α. Απλός σταθεροποιητής. Συνήθως βελτιώνει την τάση ειδόδου αποκόπτωντας κορυφές και 

βυθίσεις από την κυµατοµορφή εισόδου. 

Σε περίπτωση διακοπής δεν είναι µπαταρία, και επίσης δεν προστατεύει από διακυµάνσεις της 

συχνότητας του δικτύου. 
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β. UPS. Τροφοδοτικό Αδιαλείπτου Παροχής ενέργειας. Τα συνήθη που συναντάµε σε πελάτες 

µας δεν προστατεύουν καθόλου από διακυµάνσεις της τάσης και της συχνότητας, απλώς είναι 

µπαταρίες που µπορούν µόνο να σας δώσουν µερικά λεπτά αυτονοµίας όταν κοπεί το ρεύµα. Ο 

µέσος πελάτης που έχει ένα τέτοιο, συνήθως νοµίζει ότι είναι προστατευµένος και από την κακή 

παροχή…. 

 

γ. UPS. Τροφοδοτικό Αδιαλείπτου Παροχής ενέργειας µε σταθεροποίηση. Είναι µια µονάδα 

όπως το προηγούµενο (UPS) αλλά συνδιάζει και κυκλώµατα Σταθεροποίησης Τάσης (όπως κατ. α') 

άρα προστατεύει σε κάποιον βαθµό τον εξοπλισµό. Το έχουµε συναντήσει σε πολύ λίγους πελάτες, 

αφού κατά την πρροµήθεια του εξοπλισµού ούτε οι ίδιοι γνώριζαν αλλά πολλές φορές ούτε οι 

προµηθευτές δεν τους ενηµέρωσαν επακριβώς, και επέλεξαν το οικονοµικότερο. 

 

γ. UPS on line Double Convertion.  

Tροφοδοτικό Αδιαλείπτου Παροχής Ενέργειας ∆ιπλής Μετατροπής.  
Είναι ίσως η καλύτερη και ασφαλέστερη µονάδα προστασίας αφού ουσιαστικά η είσοδός της είναι 

αποµονωµένη από την έξοδό της. 

Με απλά λόγια το «οποιασδήποτε» ποιότητας ρεύµα εισέρχεται, χρησιµοποιείται µόνο για να 

γεµίσει την µπαταρία, και µετά την µπαταρία υπάρχουν πλήρη ηλεκτρονικά κυκλώµατα που 

αναπαράγουν µια πολύ καλής ποιότητας κυµατοµορφή εξόδου, σύµφωνη µε τις προδιαγραφές που 

αναµένει να δεχθεί ο εξοπλισµός σας. 

Είναι συνήθως και η ασφαλέστερη µονάδα προστασίας, φτάνει να µην ξεχνάτε ποτέ, ότι φαινόµενα 

τόσο «γρήγορα» όσο ο κεραυνός π.χ., δεν µπορεί να τα σταµατήσουν τέτοιου είδους κατασκευές … 

 

Τα παραπάνω συστήµατα, µετρούνται σε VA ή Watt όσον αφορά την ισχύ που µπορούν να 

αποδώσουν. Η ισχύς που καταναλώνει η συσκευή σας συνήθως αναγράφεται σε ταµπελάκι δίπλα 

από το φις τροφοδοσίας. ∆ιαφορετικά ανατρέξτε στο εγχειρίδιο λειτουργίας. 

Ανάλογα τις προδιαγραφές του κατασκευαστή, µια µονάδα που αποδίδει π.χ. 2.500VA µπορεί να 

αποδίδει ίσως 1.500w-1.750w-2.000w.  

∆ηλαδή προσοχή ! Βολταµπέρ (VA) και WATT, δεν είναι το ίδιο πράγµα ! 

 

Το τεχνικό τµήµα της εταιρείας µας βρίσκεται στη διάθεσή σας, για περισσότερη 

ενηµέρωση όσον αφορά τα προβλήµατα και τις µεθόδους προστασίας. 

 

Θα παρακαλούσαµε πολύ, να λάβετε έγκαιρα τα µέτρα σας, ακόµα και αν προτιµήσετε να 

επιλέξετε άλλον προµηθευτή για την αγορά της µονάδας προστασίας. Φροντίστε µόνο να 

βεβαιωθείτε ότι έχει τις κατάλληλες γνώσεις ώστε να προτείνει και την κατάλληλη λύση. 

 

Κλείνοντας την επιστολή θα ήθελα να σας υπενθυµίσω ότι υπάρχουν άνθρωποι που 

συνηθήζουν να λένε  « … τι άτυχος που είµαι …»  

και άλλοι που λένε  « … όπως στρώσεις θα κοιµηθείς ! » 

 

 

Με τιµή, 

για την DATAWORKS, 

 

        Γιώργος Αµεράνης 
Ηλεκτρονικός Μηχανικός Τ.Ε. 

      Τεχνικός ∆ιευθυντής  

 


